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1 A: 16 Stdbchen B: 18 Stdbchen C: 20 Stadbchen D: 14 Stdbchen
Figur D hat den kleinsten Umfang, es sind am wenigsten Stébchen.

Figur C hat den grof3ten Umfang, es sind am meisten Stébchen.
2 qa)14cm b) 12cm c) 12cm d) 14 cm

3 a)6cm+3cm+6cm+3cm=18cm
b)3cm+5cm+3cm+5cm=16cm

c)2cm+4cm+2cm+4cecm=12¢cm
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@ 25m+40m+25m+40m=130m
@ o6m b) 16 m c) 17 m d) 18 m

3 0)100m+50m+50m+25m+50m+25m=300m

b)40m+35m+25m+20m+65m+55m=240m

a) Die eine Seite ist 5 m lang. Die andere Seite ist & m lang.
b) Die eine Seite ist 6 m lang. Die andere Seite ist & m lang.

c) Die eine Seite ist 4 m lang. Die andere Seite ist 5 m lang.

Lésungen
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@ Figur D hat den grépten Umfang.

@ ,.udF Bund D CundE
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Flex hat recht. Beide Rechtecke haben den gleichen Umfang. Flo hat nicht recht.

Die Flache A ist gréf3er als B. Die Rechtecke haben also nicht den gleichen

Fldcheninhalt.

b) Der Fldcheninhalt kann gleich oder verschieden sein.

b) Der Umfang kann gleich oder verschieden sein.
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Umfang Arbeitsheft:

Datum

1 o) Wie grop ist der Umfang der FlGchen®
Il b) Zeichne den grépten Umfang blau nach und férbe die gropte Fldche rot.

Umfang = _16_cm Umfang = _16_cm Umfang = _18 _cm
2 Wie grop ist der Umfang der Flachen?
/ Zeichne jeweils eine andere Fléche mit dem gleichen Umfang.

Q) b) c)
Umfang = _10__cm Umfang = _1Z_cm Umfang = 1t cm

(verschiedene Losungen moglich)

3 Die Tiergehege sollen eingezdunt werden. Wie viel Meter Zaun werden bendtigt?
b) c) 40 |

20m ;i - i 20m

© 25m

140 m Zaun 130 _m Zaun 140 m Zaun
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Den Flicheninhalt von Rechtecken berechnen (1) [ OS UNMG

©@ a) Unterteile die Rechtecke in cm?
b) Wie viele cm? hat jedes Rechteck?
¢) Zeichne die Rechtecke in dein Heft.
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Den Fldcheninhalt (A) einfacher berechnen.
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N 5cm - ) 5cm - o 5cm .
A= 5cm? + 5cm? + 5cm?2 =15¢cm?

ODER: A=3 *5cm?

rechnen: Miss die beiden Seiten (a und b) des Recht-
ecks. Nimm dann die beiden Maf3e miteinander mal.

LRechne: A=za-b > A=3cm--5cm=15¢cm?

Du kannst den Flécheninhalt (A) auch einfacher aus-

FDen Flécheninhalt (A) vom Quadrat kannst du noch
leichter ausrechnen, weil alle Seiten gleich lang sind.

iL Rechne: A=a-aq
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Den Flacheninhalt von Rechtecken berechnen (2) L OSU INIE;
@ Berechne den Flacheninhalt. c) 4
a) b) d)
= £ ?
< < 5 3
o) il = © |
il o I |
o} = " °o 'Ql
v N a=12cm . v
< > B
a=7cm v a=8cm
e) “a=6om
A
f) g) h)
£ £ I
; £ vT ‘E’E
I & ul o~
< i - .
= = a=15cm g ¥ _ N
v = B " a=10cm
<~ a=8cm
a=3cm
a) A= _Scm - Fem = 3Seon b) A=_Ucon - A2cm = $8cm®
z
c) A= bem - AScn = J0un d) A= 8com- B = 64%em”
e) A= 3rapn- B3cm = 24 fy A= o Bean = 48cm®
2
g) A=_Yem - AScm = GOLm” h) A=_*em - AOcm = AFcm
© Fiille die Tabelle aus.
Seitea |5cm |4cm (2cm (9cm  |7cm 6 cm |3cm 8cm 4cm
Seiteb |4cm |6cm (5cm |3cm |4cm 5cm [7cm  (Ze  Bemn
;:ggll';en- 20cvy| Z4em JOct| 2 et | 2B et | 30m” 2Acon’ |16 cm? |24 cm?

Freuoilli g
g2

Emily hat ein neues Blumenbeet angelegt.

Es ist 6 m lang und 3 m breit.

Wie grop ist die Flache?
z
Rechnung: A = G * 3m = A8
Antwort: Das Blumenbeet st AR v c}rogz,
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© Westermann Gruppe

lch rechne also

3cm

Den Umfang (U)
berechne ich indem ich die
Seitenléngen addiere.

Zeichne jede Seite mit einem Buntstift nach.
g Miss die Seiten und berechne den Umfang.

toem
3 em 3 em
bem+3em+ b em+3 em=A4%cm
Umfang: _A%cm
¥ cm
3 em
t em MY em
Zem+ Bem + Yo +lem = %em
H S
| Umfang: _A%am
3cm
+ cm
Zcm Zcm G+ Yo + dem +2em = A2cm
Umfang: A2em
Y em
= Aem + depn + Scv + Sem = A2em
A em |4 em :
— I Umfang: A2cm




